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Πρωτοβουλία “75UN – 75 Trees UNAI SDG7” 

 

Περίληψη 

Η Πρωτοβουλία “75UN – 75 Trees UNAI SDG7” αποτέλεσε τη συμμετοχή του ΚΕΠΑ, με την 
ιδιότητα του ως παγκόσμιου κόμβου της ακαδημαϊκής πρωτοβουλίας του ΟΗΕ για τον 7ο Στόχο 
Βιώσιμης Ανάπτυξης,  στις εκδηλώσεις εορτασμού των 75 ετών από την ίδρυση του Ο.Η.Ε. 

Η Πρωτοβουλία έθεσε ως στόχο τη συμμετοχή των πολιτών στις προσπάθειες διάσωσης και 
ενίσχυσης του δασικού πλούτου του πλανήτη. 

Για το σκοπό αυτό απευθύνθηκε σε κυβερνήσεις, σε περιφερειακές και τοπικές αυτοδιοικήσεις, 
σε κάθε μορφής νομική οντότητα, σε απλούς ανθρώπους και κυρίως στους νέους ζητώντας να 
φυτεύσουν, στη διάρκεια του 2020, 75 τουλάχιστον δένδρα και να αναλάβουν τη φροντίδα τους. 

Με την υποστήριξη του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας των χωρών του Εύξεινου Πόντου 
(BSEC) επτά χώρες – μέλη ανταποκρίθηκαν στην πρόκληση αυτή, ενώ από την Ελλάδα με την 
υποστήριξη της Κεντρικής Ένωσης Δήμων ανταποκρίθηκαν 29 Δήμοι. 

Στο τέλος του 2020, ένδεκα εκατομμύρια δένδρα έχουν δηλωθεί ότι φυτεύθηκαν ή πρόκειται 
να φυτευθούν παρά τα προφανή προβλήματα της πανδημίας. 

Με αφετηρία τα αποτελέσματα και κυρίως την επιθυμία των συμμετεχόντων αποφασίστηκε η 
συνέχιση και αναβάθμιση της Πρωτοβουλίας για τα επόμενα έτη. 

 

Η πρωτοβουλία 

Το ΚΕΠΑ με την διπλή ιδιότητα του, ως Συντονιστή του Δικτύου για την Πράσινη Ενέργεια του 
Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας των χωρών του Εύξεινου Πόντου (BSEC – GEN) και ως ο 
Ακαδημαϊκός Κόμβος του ΟΗΕ για τον 7ο Στόχο της Βιώσιμης Ανάπτυξης (UNAI Hub SDG7) μετέχει 
στις εκδηλώσεις για τα 75 έτη από την ίδρυση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) με την 
Πρωτοβουλία “75 UN – 75 Trees UNAI SDG7”, που συνδέεται με την έκκληση του Γ.Γ. του ΟΗΕ προς 
τις κυβερνήσεις και τους απλούς ανθρώπους του πλανήτη να αυξήσουν την «φιλοδοξία» τους για 
την αντιμετώπιση της Κλιματικής Αλλαγής με συγκεκριμένες δράσεις.  

Για την επίτευξη των στόχων της η Πρωτοβουλία απευθύνεται σε κυβερνήσεις, σε Περιφέρειες, 
Δήμους, κάθε είδους νομικές οντότητες, που εντάσσονται στην κατηγορία των μη κυβερνητικών 
οργανώσεων  (Non-state and sub-national actors –NSA), καθώς και σε απλούς πολίτες και 

ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ ΤΗΝ ΑΝΑΛΗΨΗ ΜΙΑΣ ΕΛΑΧΙΣΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΥ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙ, ΣΤΗ ΦΥΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΤΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 75 

ΔΕΝΔΡΩΝ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ 75Η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ΟΗΕ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ 

ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΠΛΑΝΗΤΗ. 

Ο UNAI Hub SDG7  προτείνει, όπου υπάρχει δυνατότητα, ο αριθμός των δένδρων να αυξηθεί 
σε πολλαπλάσια του 75 (750, 7500, κλπ.). 

Ο UNAI Hub SDG7 προσκαλεί όσους ανταποκριθούν στην Πρωτοβουλία, να εγγραφούν στη 
“UNAI SDG7 – Community” με σκοπό την καταγραφή του αριθμού των δένδρων, που θα 
φυτευτούν, την συγκρότηση μίας Διεθνούς Συνεργατικής Πρωτοβουλίας (International 
Cooperative Initiative – ICI) και την ανταλλαγή προτάσεων διεύρυνσης των δράσεων τους.  
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Ιστορικό  

United Nations Academic Impact (UNAI) 
Κατά τη διάρκεια του 12ου Διεθνούς Συνεδρίου για την «Ενέργεια και την Κλιματική Αλλαγή» 

(9-11 Οκτωβρίου 2019) ο καθ. Δημήτριος Μαυράκης, Διευθυντής του ΚΕΠΑ, πρότεινε την 
πρωτοβουλία ως μία από τις δράσεις, που θα μπορούσε να αναλάβει το ΚΕΠΑ ως ο παγκόσμιος 
κόμβος της ακαδημαϊκής πρωτοβουλίας των Ηνωμένων Εθνών (United Nations Academic Impact 
– UNAI) για τις επετειακές εκδηλώσεις των 75 ετών από την ίδρυση του ΟΗΕ. 

Η δράση συμφωνήθηκε με τον κ. Ramu Damodaran, επικεφαλής της ακαδημαϊκής 
πρωτοβουλίας των Ηνωμένων Εθνών (United Nations Academic Impact – UNAI) και ξεκίνησε ο 
σχεδιασμός της υλοποίησης της. Η δράση συζητήθηκε και κατά τη συνάντηση, που είχαν στο 
πλαίσιο της επίσκεψης του κ. Ramu Damodaran με τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και 
Φοιτητικής Μέριμνας του ΕΚΠΑ καθ. κ. Δημήτριο Καραδήμα (Παράρτημα Ι).  

Τον Οκτώβριο 2020 ως αποτέλεσμα της κινητικότητας, που είχε δημιουργηθεί σε εθνικό και 
διεθνές επίπεδο, ο UNAI ανάρτησε σχετικό άρθρο στην ιστοσελίδα του, που απευθύνεται στα 1300 
ακαδημαϊκά ιδρύματα μέλη του (Παράρτημα II). Η πρωτοβουλία παρουσιάσθηκε στο 13ο Συνέδριο 
για την Ενέργεια και την Κλιματική Αλλαγή (7-9 Οκτωβρίου 2020) από τον επικεφαλής της 
ακαδημαϊκής πρωτοβουλίας των Ηνωμένων Εθνών (United Nations Academic Impact) κ. Ramu 
Damodaran (Παράρτημα IΙΙ).  

Το Δεκέμβριο το Πανεπιστήμιο της Manitoba (Καναδάς) (UNAI Hub SDG6) ανακοίνωσε την 
συμμετοχή του στην πρωτοβουλία με τη φύτευση 75 δένδρων (Παράρτημα IV). 

 

Black Sea Economic Cooperation (BSEC) 
Τον Ιανουάριο του έτους 2020, ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας των χωρών του 

Εύξεινου Πόντου (ΟΣΕΠ) απέστειλε ενημέρωση προς τα κράτη μέλη του σχετικά με την 
πρωτοβουλία και προσκαλώντας τα να συμμετάσχουν (Παράρτημα V).  

Το Σεπτέμβριο  ο Οργανισμός ΟΣΕΠ, σε απάντηση του σχετικού αιτήματος του ΚΕΠΑ, έστειλε 
αιτήσεις εγγραφής στην πρωτοβουλία από 4 κράτη-μέλη του, ενώ άλλα τρία κράτη-μέλη 
εκδήλωσαν πρόθεση συμμετοχής τους (Παράρτημα VI).  

Τον Οκτώβριο αναρτήθηκε δελτίο τύπου από τον Οργανισμό ΟΣΕΠ (Παράρτημα VIΙ). 

 

Δράσεις εντός της Ελλάδας 
Επιστολή σχετικά με την πρωτοβουλία απεστάλη στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 

(Παράρτημα VIII) και στον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ (Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος) και Δήμαρχο 
Τρικκαίων κ. Δημήτριο Παπαστεργίου (Παράρτημα ΙΧ) (Ιανουάριος 2020).  

Τον Φεβρουάριο, με αφορμή την επιστολή προς την ΚΕΔΕ πραγματοποιήθηκε στο ΚΕΠΑ 
συνάντηση της κας. Παναγιώτας Γαζή από την ΚΕΔΕ, του καθ. κ. Δημ. Μαυράκη και της Δρ. Πόπης 
Κονιδάρη, από πλευράς ΚΕΠΑ, σχετικά με την πρωτοβουλία και το σχεδιασμό των επόμενων 
βημάτων με στόχο τη συμμετοχή ελληνικών δήμων σε αυτή. Το ΚΕΠΑ προετοίμασε υλικό για 
αποστολή στους Δήμους (Παράρτημα Χ). 

Λόγω της κατάστασης, που διαμορφώθηκε από την εξάπλωση του ιού COVID-19, οι 
προγραμματισμένες δραστηριότητες διάχυσης και προβολής αναβλήθηκαν για μεταγενέστερο 
χρόνο.  
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Κατά τα τέλη Ιουνίου η ΚΕΔΕ απέστειλε στο ΚΕΠΑ έναν αρχικό κατάλογο με 27 δήμους, που 
είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον συμμετοχής. Μικρός αριθμός από αυτούς είχε συμπληρωμένη την 
αίτηση εγγραφής στην πρωτοβουλία. Μετά από τηλεφωνικές επαφές και αποστολή νέου υλικού  
άρχισαν οι δενδροφυτεύσεις και οι εγγραφές στην πρωτοβουλία. Ο πρώτος Δήμος, που 
ολοκλήρωσε τη φύτευση του ελάχιστου αριθμού των 75 δένδρων και εγγράφηκε στην 
πρωτοβουλία, ήταν ο Δήμος Λοκρών (Παράρτημα ΧΙ). 

Μετά τον πρώτο κύκλο επαφών το ΚΕΠΑ απέστειλε επιστολή για τις επόμενες δράσεις της 
πρωτοβουλίας στους 26 Δήμους, που ανανέωσαν το ενδιαφέρον για υιοθέτηση της πρωτοβουλίας 
(Αύγουστος 2020) (Παράρτημα ΧII). Τα ανανεωμένα πληροφοριακά έντυπα απεστάλησαν στους 
Δήμους (Παράρτημα ΧΙΙ), ενώ παράλληλα ενημερώθηκε ο UNAI. 

Τον Σεπτέμβριο απεστάλει πρόσκληση συμμετοχής στην πρωτοβουλία στους Πρυτάνεις 24 
ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της χώρας (Παράρτημα ΧΙΙΙ). 

Στα μέσα Οκτωβρίου 2020 το ΚΕΠΑ προσκάλεσε τους ενδιαφερόμενους δήμους να 
συμμετάσχουν σε τηλε-συναντήσεις προκειμένου να συντονισθούν οι δράσεις όλων των φορέων 
(Παράρτημα ΧΙV).  

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πράσινου Ταμείου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
(Αρ. Απόφασης 194.3.2/2020) στις 20 Οκτωβρίου 2020 αποφάσισε την χρηματοδότηση της 
πρωτοβουλίας του ΚΕΠΑ με ποσό ύψους 75000Ευρώ για την πραγματοποίηση πιλοτικών δράσεων 
φύτευσης 75 δένδρων ανά Δήμο αφιερωμένων στην 75η επέτειο του ΟΗΕ, στο πλαίσιο της 
ενίσχυσης της βιοποικιλότητας του πλανήτη (Παράρτημα XV). 

Στο διάστημα Νοεμβρίου - Δεκεμβρίου 2020 πραγματοποιήθηκαν πέντε (5) τηλε-συναντήσεις 
με τη συμμετοχή των ενδιαφερόμενων δήμων. Περισσότερες πληροφορίες για τις συζητήσεις 
παρατίθενται στην επόμενη ενότητα. Τα δελτία τύπου, που διανεμήθηκαν στη διάρκεια του 2020 
υπάρχουν στο Παράρτημα XVI. Διάχυση έγινε και προς τον UNAI και τον οργανισμό ΟΣΕΠ. 

 

Εκδηλώσεις ενδιαφέροντος 

Το ΚΕΠΑ έχει επικοινωνήσει με φορείς από Ιαπωνία και Κεντρική Ασία για συμμετοχή στην 

Πρωτοβουλία. Μέσω του ενημερωτικού δελτίου του ΚΕΠΑ, το οποίο διανέμεται ηλεκτρονικά σε 

29000 παραλήπτες σε 170 χώρες, το ΚΕΠΑ  έλαβε τις ακόλουθες εκφράσεις ενδιαφέροντος για την 

πρωτοβουλία (Ιούνιος 2020):  

1. Mykolas Romeris University – Λιθουανία. Mr.  Eglė Šimkutė, Ιnternational Partnership 

Manager (International Office of the Mykolas Romeris University). 

2. Norwegian Univerisity of Science and Technology - Νορβηγία. Mr. Kamalan Rashasingham, 

Senior Engineer, Department of Civil and Environmental Engineering  

3. National Research Centre – Αίγυπτος. Prof.Dr. Mostafa Kamel Abdeldayem.  

4. Fundación Cetemas – Ισπανία. Mrs. Celia Martínez 

5. Open University of Cyprus – Κύπρος. Dr. Antonis A. Zorpas 

Chemical Engineer (B.Ch.E., M.Sch.E)/Environmental Engineer (Ph.D). 
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Τηλε - Συναντήσεις 

1η συνάντηση - 20ης Νοεμβρίου 2020  

Στόχος της τηλε-συνάντησης ήταν η γνωριμία και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των συμμετεχόντων 

δήμων και του ΚΕΠΑ σχετικά με την πρωτοβουλία «75UN – 75 Trees UNAI SDG7». Στη διάρκεια της 

συνάντησης έγιναν οι ακόλουθες συνοπτικές παρεμβάσεις από τους συμμετέχοντες. 

Δήμος Λοκρών (Νομός Φθιώτιδας) 

Ο Δήμαρχος κ. Αθανάσιος Ζεκέντες και η κα. Σαμπρίνα Τβίς, Γενική Γραμματέας του Δήμου  

αναφέρθηκαν στην δική τους εμπειρία, την δωρεάν εξασφάλιση δένδρων και τη φύτευση τους 

από εθελοντές στην περιοχή, που είχε επιλεγεί.  

Στόχος όπως είπε η Γενική Γραμματέας είναι να συνεχίσουν να φυτεύουν δένδρα και μάλιστα με 

τη συμμετοχή των σχολείων της περιοχής, ώστε οι μαθητές να αποκτήσουν μεγαλύτερη 

εξοικείωση με το περιβάλλον και να ευαισθητοποιηθούν για την προστασία του. 

Δήμος Πλατανιάς (Νομός Χανίων) 

Ο Δρ. Ανδριανός Λουκάς παρουσίασε τη δράση του Δήμου. Η επιλογή του δένδρου «αμπελίτσα» 

έγινε με δύο στόχους. Ο πρώτος ήταν να συμβάλλουν στην διάσωση ενός είδους το οποίο είναι 

τοπικό (ενδημικό) και βρίσκεται υπό εξαφάνιση και ο δεύτερος για την ικανότητα αυτού του 

δένδρου να βοηθά στην απορρόφηση του διοξειδίου του άνθρακα. Το κόστος της δράσης 

αφορούσε την αγορά των δένδρων, ενώ και σε αυτό το δήμο εθελοντές βοήθησαν στη φύτευση. 

Δήμος Αγρινίου (Νομός Αιτωλοακαρνανίας)  

Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Πρασίνου κ. Χρήστος Γκούντας αναφέρθηκε στην πρόθεση του 

Δήμου να προβεί σε φύτευση δένδρων σε πεζοδρομήσεις μέσα στην πόλη. Μαζί του ήταν και ο 

Διευθυντής Περιβάλλοντος και Πρασίνου ο κ. Χαράλαμπος  Νταλιάνης. 

Δήμος Ερέτρειας (Νομός Εύβοιας) 

Η Αντιδήμαρχος κ. Μπούγα-Μπαραμπούτη Παναγιώτα (Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, 

Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Καταστημάτων και επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος) 

αναφέρθηκε αρχικά στις δυσκολίες, που αντιμετωπίζει ο Δήμος μετά τις πρόσφατες καταστροφές, 

λόγω ακραίων καιρικών φαινομένων και στη συνέχεια ενημέρωσε για την φύτευση δένδρων από 

το Δήμο, που κόστισαν 1000Ευρώ. Προσπάθεια τους είναι να βρουν χρηματικούς πόρους, για να 

καλύψουν την δαπάνη, αλλά και να είναι σε θέση να φυτεύσουν και άλλα δένδρα.  Εκτίμησε δε 

ότι αυτή είναι υπολογίσιμη δυσκολία για ένα Δήμο σαν τον Δήμο Ερέτρειας, την οποία άλλοι 

μεγαλύτεροι δήμοι ίσως δεν αντιμετωπίζουν.  

Δήμος Ηράκλειας Σερρών (Νομός Σερρών)  

Τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος κ. Γεώργιος Κουτσάκης, ο οποίος ανέφερε τη φύτευση 99 δένδρων 

διαφόρων ειδών. Επίσης αναφέρθηκε στην ευαισθησία του Δήμου για το περιβάλλον και την 

πρωτοβουλία, καθώς ο δήμος γειτονεύει με τη λίμνη Κερκίνη, που αποτελεί ένα μοναδικό 

οικοσύστημα, το οποίο είναι ενταγμένο στο πρόγραμμα Natura. Στόχος τους είναι να συνεχίσουν 

την προσπάθεια, ειδικά εάν έχουν βοήθεια. 
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Δήμος Μετεώρων (Νομός Τρικάλων) 

Από το Δήμο Μετεώρων συμμετείχε ο κ. Σπύρος Νικολογιάννης, ειδικός σύμβουλος του Δημάρχου 

κ. Αλέκου Θεοδώρου, και αναφέρθηκε στο ισχυρό ενδιαφέρον του Δήμου να προωθήσει την 

πρωτοβουλία και να συμβάλλει στην ενίσχυση της. Ο Δήμος έχει μεγάλο τουριστικό ενδιαφέρον 

με αρκετό αριθμό επισκεπτών και μία τέτοια πρωτοβουλία θα τους βοηθήσει και σε αυτό το θέμα. 

Έχουν αναλάβει και υλοποιούν έργα για το περιβάλλον με την UNESCO. 

Δήμος Ξυλόκαστρου – Ευρωστίνης (Νομός Κορινθίας) 

Η κ. Πένυ Χαρλαύτη,  Γεωλόγος-Περιβαλλοντολόγος MSc Ειδική Συνεργάτης Δημάρχου, ξεκίνησε 

μιλώντας για την επιλογή της περιοχής Ζεμενό. Πρόκειται για περιοχή, που είχε καεί το έτος 2000 

και από τότε παραμένει χωρίς καμμιά προσπάθεια αναδάσωσης. Με κίνητρο την πρωτοβουλία ο 

Δήμος επέλεξε να φυτεύσει εκεί 75 κυπαρίσσια. Στόχος του Δήμου ήταν με την έναρξη της 

σχολικής χρονιάς να ξεκινήσουν παρόμοιες δράσεις με τα σχολεία του Δήμου, αλλά λόγω των 

συνθηκών, που διαμορφώθηκαν με την πανδημία αυτό δεν κατέστη δυνατόν. 

Δήμος Παλαιού Φαλήρου (Νομός Αττικής) 

Η κ. Αντωνία Φύκιρη, λόγω τεχνικών δυσκολιών δεν μπόρεσε να μιλήσει με άνεση. Αναφέρθηκε 

όμως στη φύτευση δένδρων σε πεζοδρόμια του Δήμου ως ένδειξη συμμετοχής στην πρωτοβουλία. 

Δήμος Πειραιά (Νομός Αττικής) 

Η κ. Μαρία Μαριόλη μίλησε για τον προγραμματισμό του Δήμου να φυτευτούν προς το τέλος του 

χειμώνα δένδρα αφενός σε επιλεγμένες δενδροστοιχίες του Δήμου, αλλά και μεμονωμένα, ώστε 

να ενταχθούν και αυτά στην πρωτοβουλία. 

Δήμος Τεμπών (Νομός Λάρισας) 

Ο κ.  Θεμιστοκλής Ασημακόπουλος, γεωπόνος του Δήμου, συμμετείχε περισσότερο για να λάβει 

περισσότερες πληροφορίες για την πρωτοβουλία. Δεν έχουν υλοποιήσει ή προγραμματίσει 

σχετική δράση, όμως τους ενδιαφέρει, καθώς υπάρχει εντός του δήμου και η κοιλάδα των Τεμπών.  

Δήμος Χαλανδρίου (Νομός Αττικής) 

Η κα. Αναστασία Νικολάου μίλησε για το ενδιαφέρον και την ευαισθησία του Δημάρχου κ. Σίμου 

Ρούσσου για θέματα περιβάλλοντος και για τη δράση. Ο δήμος συμμετείχε και σε πρόγραμμα για 

βιοκαύσιμα από τη συγκέντρωση βιομάζας του δήμου. Δεν έχουν ακόμη προβεί σε φύτευση, 

καθώς βασίζονται για αυτή τη δράση σε εθελοντές και λόγω των συνθηκών δεν είναι εύκολο να 

προχωρήσουν. 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο και Δήμος Χαϊδαρίου (Νομός Αττικής) 

Ο κ. Ευάγγελος Κυρίτσης, περιβαλλοντολόγος στο Γραφείο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών εξήγησε πως λόγω του Μνημονίου Συνεργασίας με το Δήμο 

Χαϊδαρίου θα συμμετάσχουν στην υποστήριξη της πρωτοβουλίας. Έχουν συζητήσει και επιλέξει 

χώρο και είδος δένδρων. Το φυτώριο του πανεπιστημίου ασχολείται με την υγεία των δένδρων 

και των φυτών, την κομποστοποίηση και τις αναδασώσεις. Δεν μπορούν να προσφέρουν δωρεάν 

φυτά, αλλά σε φτηνές τιμές  και να δώσουν δωρεάν συμβουλές. 
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Δήμος Καλαμαριάς (Νομός Θεσσαλονίκης) 

Ο κ. Παντελής Πάσχος, Ειδικός Συνεργάτης του Δημάρχου, δήλωσε ότι έχουν ήδη φυτεύσει 75 

δένδρα, επιπλέον πρότεινε τη συνεργασία για τη φύτευση μιας μεγαλύτερης έκτασης όπως αυτής 

του στρατοπέδου «Κόδρα» σε συμφωνία με τον Περιφερειάρχη κ. Απόστολου Τζιτζικώστα.  

Επιπλέον επεσήμανε ότι και άλλοι δήμοι, που δεν έχουν διαθέσιμες εκτάσεις θα μπορούσαν να 

φυτεύσουν εκεί δένδρα. Πρότεινε δε τη συγκρότηση μίας Συμβουλευτικής Επιτροπής που θα 

επιλέξει  τα κατάλληλα είδη δένδρων και θα ενθαρρύνει τη συμμετοχή μαθητών με την προκήρυξη 

διαγωνισμού στα σχολεία. 

Ο κ. Νικόλαος Παπακωνσταντίνου, γεωπόνος από την Θεσσαλονίκη,  προσφέρθηκε να 

συναντηθεί με τον κ. Παντελή Πάσχο, ώστε να οργανώσουν την πρόταση καλύτερα.  

ΚΕΔΕ  

Τέλος από την ΚΕΔΕ, η κ. Παναγιώτα Γαζή έκλεισε τον κύκλο των σύντομων τοποθετήσεων 

ευχαριστώντας τους συμμετέχοντες για την υποστήριξη της πρωτοβουλίας και προτείνοντας η 

ΚΕΔΕ να βοηθήσει στα τοπικά συμβούλια για την περαιτέρω ενίσχυση της. 

ΚΕΠΑ – UNAI Hub SDG7 

Ο καθηγητής κ. Δημήτριος Μαυράκης ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες, εξέφρασε την πρόθεση 

του ΚΕΠΑ να συνεχίσει την προσπάθεια και να αποκτήσει ακόμη μεγαλύτερη δυναμική η 

πρωτοβουλία η οποία προωθείται και στο εξωτερικό με συμμετοχή φορέων και κυβερνήσεων από 

άλλες 8 χώρες (Αζερμπαϊτζάν, Αρμενία, Βουλγαρία, Καναδάς, Μολδαβία, Ρουμανία, Ουκρανία και 

Τουρκία). Πρότεινε επίσης να συσταθούν δύο Επιτροπές μία Συμβουλευτική και μία Οργανωτική. 

Η Συμβουλευτική Επιτροπή να αποτελεσθεί από γεωπόνους και δασολόγους, ενώ η Οργανωτική 

από όσους έχουν τη δυνατότητα συνεισφοράς στην οργανωτική ανάπτυξη της πρωτοβουλίας. 

Ενημέρωσε δε ότι από πλευράς ΚΕΠΑ την ευθύνη επικοινωνίας για τις επόμενες συναντήσεις θα 

έχει η Δρ. Πόπη Κονιδάρη. 

2η συνάντηση - 27ης Νοεμβρίου 2020  

Στη 2η συνάντηση συμμετείχαν γεωπόνοι από τους δήμους και ο κ. Γεώργιος Τάσος από το 

Bourazani Wild Life Resort, στη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν πηγές και διαδικασίες 

προμήθειας δένδρων, καθώς και ευδοκιμούντα ανά γεωγραφική περιοχή είδη.  

3η συνάντηση - 4ης Δεκεμβρίου 2020  

Στην 3η συνάντηση έλαβαν μέρος οι ακόλουθοι εκπρόσωποι δέκα (10) δήμων: η κ. Δέσποινα 
Μιχαηλίδου από το Δήμο Αμπελοκήπων-Μενεμένης, η κ. Αγγελική Παπαγεωργίου από το Δήμο 
Βριλήσσιων, ο κ. Χαράλαμπος Λιόλιος, Δήμαρχος Δομοκού,  η κ. Παναγιώτα Μπούγα, 
Αντιδήμαρχος του Δήμου Ερέτρειας, η κ. Βάσω Βάκα από το Δήμο Ηράκλειας Σερρών,  η κ. 
Σαμπρίνα Τβις, γενική γραμματέας του Δήμου Λοκρών, ο κ. Σπυρίδων Νικολογιάννης από το Δήμο 
Μετεώρων, η κ. Τόνια Φύκιρη από το Δήμο Παλαιού Φαλήρου, ο Δρ. Ανδριανός Λουκάς από το 
Δήμο Πλατανιάς,  η κ. Αναστασία Νικολάου από το Δήμο Χαλανδρίου. Επίσης στη συνάντηση 
συμμετείχε η κ. Παναγιώτα Γαζή, εκπρόσωπος της ΚΕΔΕ και ο κ. Νικόλαος Παπακωνσταντίνου, 
γεωπόνος. 

Στη διάρκεια της συνάντησης έγινε ενημέρωση για τις δραστηριότητες των δήμων, τη συγκρότηση 
Συμβουλευτικής Επιτροπής από γεωπόνους και γεωτεχνικούς των δήμων και των ιδιωτικών 
φορέων και τις ισχύουσες διαδικασίες φύτευσης από την πλευρά των δήμων. 
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4η συνάντηση - 18ης Δεκεμβρίου 2020  

Στην 4η συνάντηση έλαβαν μέρος οι ακόλουθοι εκπρόσωποι (8) δήμων: η κ. Ιωάννα Λεγάκη από 
το Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού, η κ. Αγγελική Παπαγεωργίου από το Δήμο Βριλησσίων, 
ο κ. Χαράλαμπος Λιόλιος, Δήμαρχος Δομοκού,  ο κ. Χρήστος Ιωάννου και ο κ. Σωτήρης Τζωβαϊρης 
από το Δήμο Εορδαίας, ο κ. Γεώργιος Κουτσάκης, Δήμαρχος Ηράκλειας Σερρών,  η κα. Σαμπρίνα 
Τβις, γενική γραμματέας του Δήμου Λοκρών, ο κ. Σπυρίδων Νικολογιάννης από το Δήμο 
Μετεώρων, η κ. Τόνια Φύκιρη από το Δήμο Παλαιού Φαλήρου. Επίσης στη συνάντηση συμμετείχε 
η κ. Παναγιώτα Γαζή, εκπρόσωπος της ΚΕΔΕ, ο κ. Ευάγγελος Κυρίτσης από το Γεωπονικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, ο κ. Γεώργιος Τάσος από το Bourazani Wild Life Resort και ο κ. Νικόλαος 
Παπακωνσταντίνου, γεωπόνος. 

Οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για τη διάχυση του δελτίου τύπου της προηγούμενης 
συνάντησης προς Covenant of Mayors, UNAI και BSEC. Η  μετάφραση στα αγγλικά του αντίστοιχου 
ελληνικού δελτίου τύπου έγινε από το Δήμο Μετεώρων.  

Οι συμμετέχοντες συμφώνησαν στη συνέχιση της πρωτοβουλίας το 2021.  

Στη συνάντηση έγινε ενημέρωση για σχετικές δραστηριότητες των δήμων, για την πορεία  
συγκρότησης της Συμβουλευτικής Επιτροπής για τα θέματα της πρωτοβουλίας, για την ανάγκη 
διαμόρφωσης διαδικασίας πιστοποίησης της φύτευσης δένδρων, ιδιαίτερα στην προοπτική 
έκδοσης πιστοποιητικών μείωσης εκπομπών.  

Επίσης συζητήθηκε η προοπτική συμμετοχής της πρωτοβουλίας στο δεκαετούς διάρκειας Εθνικό 
Σχέδιο Αναδασώσεων της χώρας το οποίο στοχεύει στην αναδάσωση 500.000 στρεμμάτων με 30 
εκατομμύρια πιστοποιημένα δέντρα.  

5η συνάντηση - 30ης Δεκεμβρίου 2020  

Στην συνάντηση έλαβαν μέρος εκπρόσωποι έντεκα (11) δήμων:  η κ. Δέσποινα Μιχαηλίδου από 

το Δήμο Αμπελοκήπων – Μενεμένης, η κ. Αγγελική Παπαγεωργίου από το Δήμο Βριλησσίων, ο κ. 

Βασίλης Τέγος, Αντιδήμαρχος του Δήμου Δεσκάτης, ο κ. Κωνσταντίνος Στεφανής, Γενικός 

Γραμματέας του Δήμου Δομοκού,  η κ. Παναγιώτα Μπούγα, Αντιδήμαρχος του Δήμου Ερέτρειας, 

ο κ. Γεώργιος Κουτσάκης, Δήμαρχος του Δήμου Ηράκλειας Σερρών,  η κ. Σαμπρίνα Τβις, γενική 

γραμματέας του Δήμου Λοκρών, ο κ. Σπυρίδων Νικολογιάννης, ειδικός σύμβουλος Δημάρχου 

Μετεώρων, η κ. Τόνια Φύκιρη από το Δήμο Παλαιού Φαλήρου, ο Δρ. Λουκάς Ανδριανός από το 

Δήμο Πλατανιάς, ο κ. Νικόλαος Γεωργάκος, Δήμαρχος Πρέβεζας και η κ. Σεβαστή Κονταξή, ειδική 

σύμβουλος Δήμου Πρέβεζας και ο κ. Κωνσταντίνος Καλογράνας, Ειδικός Σύμβουλος του Δήμου 

Χαϊδαρίου. Στη συνάντηση συμμετείχε και ο κ. Γεώργιος Τάσος από το Bourazani Wild Life Resort. 

Οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για: i) τις νέες συμμετοχές από το Δήμο Πρέβεζας και το Δήμο 

Χαϊδαρίου, ii) το μήνυμα του κου. Χρήστου Γκούντα,  Αντιδημάρχου Πρασίνου του Δήμου Αγρινίου 

σχετικά με φύτευση αρχικά 66 δένδρων στο Δήμο και σχεδιασμό για νέες φυτεύσεις, και iii) τη 

συμμετοχή του University of Manitoba του Καναδά. Το έντυπο εγγραφής τους περιέχει 

φωτογραφίες από τη φύτευση δέντρων και τοπογραφικό της περιοχής φύτευσης.  

Ο κ. Γεώργιος Τάσος παρουσίασε τις δραστηριότητες και τις εγκαταστάσεις του Bourazani Wild 

Life Resort. Πρόκειται για δάσος συνολικής έκτασης 3.5 στρεμμάτων με 800 ζώα (ελάφια, 

πλατώνια, μουφλόν (αγριοπρόβατα), αγρίμια της Κρήτης, ζαρκάδια και αγριογούρουνα). Στην 

έκταση αυτή έχουν εντοπισθεί και καταγραφεί 113 είδη πεταλούδας για τα οποία υπάρχει 

φωτογραφική απεικόνιση στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας, που λειτουργεί στο Μπουραζάνι.  
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Πρόκειται για πολύ-συμμετοχικό Μουσείο, καθώς οι επισκέπτες φωτογραφίζουν τα είδη και οι 

φωτογραφίες τους εκτίθενται εκεί. Επίσης σημαντική είναι η παραγωγή τρούφας, που συμβάλλει 

στην τοπική οικονομία της περιοχής. Το περιβαλλοντικό αυτό πάρκο διαθέτει ξενοδοχείο, 

εστιατόριο και συνεδριακό κέντρο.  

Η παρουσίαση είχε θετική ανταπόκριση, καθώς εκπρόσωποι δήμων ενδιαφέρθηκαν για 

περισσότερες λεπτομέρειες και εξέφρασαν την επιθυμία να διερευνήσουν τη δυνατότητα 

παρόμοιων δραστηριοτήτων στην δική στους περιοχή. Ο κ. Γεώργιος Κουτσάκης, δήμαρχος της 

Ηράκλειας Σερρών, εξέφρασε την άποψη ότι παρόμοια δράση στην περιοχή της λίμνης Κερκίνης 

και του ποταμού Στρυμόνα θα μπορούσε να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξης για την περιοχή. 

Ο κ. Βασίλης Τέγος, Αντιδήμαρχος του Δήμου Δεσκάτης συμφώνησε και αυτός για τα οφέλη μιας 

τέτοιας δράσης, καθώς ο δήμος της Δεσκάτης βρίσκεται κοντά στη λίμνη Ιλαρίωνα και στην 

περιοχή εντοπίζεται η αρχαιότερη βελανιδιά της Ευρώπης. Η ορθολογική διαχείριση των 

οικοσυστημάτων θα μπορούσε να αναπτυχθεί ως διαχρονική δράση με τη συμμετοχή και ιδιωτών, 

αλλά και τη μεγαλύτερη αφύπνιση των πολιτών για προστασία του περιβάλλοντος.  

Ο κ. Κωνσταντίνος Καλογράνας συμφώνησε, αλλά επικεντρώθηκε στο πρόβλημα, που 

αντιμετωπίζουν δήμοι σε αστικά κέντρα, όπως ο δήμος Χαϊδαρίου, που συγκεντρώνουν μεγάλες 

ποσότητες βιομάζας και αναζητούν τρόπο επεξεργασίας τους.  

Ο κ. Σ. Νικολογιάννης αναφέρθηκε στο σχεδιασμό του Δήμου Μετεώρων για δημιουργία πάρκου 

με ιδιαίτερα και πρωτότυπα χαρακτηριστικά στο πλαίσιο συμμετοχής στην πρωτοβουλία.  

Όλοι συμφώνησαν στην εμπλοκή σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης  για 

ευαισθητοποίηση και συμμετοχή στην πρωτοβουλία.   

Τέλος, συζητήθηκε η πρόταση του καθ. κ. Δημ. Μαυράκη για το ενδεχόμενο οργάνωσης διεθνούς 

διάσκεψης στο Μπουραζάνι στη διάρκεια του 2021 και οι συμμετέχοντες προσκλήθηκαν να 

εκδηλώσουν την άποψη τους για το θέμα αυτό.   
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Αποτελέσματα 

Στο τέλος του έτους 2020 τα αποτελέσματα της πρωτοβουλίας είναι: 

- Συμμετοχή 9 χωρών (Αζερμπαϊτζάν, Αρμενία, Βουλγαρία, Ελλάδα, Καναδάς, Μολδαβία, 

Ρουμανία, Ουκρανία και Τουρκία). 

- Η δυναμική της πρωτοβουλίας είναι φύτευση περισσότερων από 10.077.625 δένδρων.  

- Συμμετοχή 29 δήμων  από τους οποίους 9 έχουν εγγραφεί στην πρωτοβουλία και 5 έχουν 

φυτεύσει και υπάρχει πρόθεση για φύτευση και περισσότερων δένδρων (Παράρτημα 

XVII). Οι Δήμοι αυτοί είναι Λοκρών, Πλατανιάς, Παλαιού Φαλήρου, Βρηλισσίων, Δεσκάτης, 

Ηράκλειας Σερρών, Χαλανδρίου, Ερέτρειας και Μετεώρων.   

 

Α/Α Δήμος Αριθμός δένδρων που φυτεύθηκαν ή θα φυτευθούν 

1 Λοκρών 75 

2 Πλατανιάς 75 

3 Παλαιού Φαλήρου 75 

4 Βριλησσίων 75 

5 Δεσκάτης 150 

6 Ηράκλειας Σερρών 600 

7 Χαλανδρίου 75 

8 Ερέτρειας 75 

9 Μετεώρων 150 

 

Πληροφορίες για την πρωτοβουλία θα αναρτώνται 

Ελληνική ιστοσελίδα - ΚΕΠΑ - Initiative for trees by KEPA_el (uoa.gr) 

Αγγλική ιστοσελίδα  - ΚΕΠΑ – Initiative for trees by KEPA_en (uoa.gr) 

Facebook - Energy Policy and Development Centre KEPA | Facebook 

Twitter – @EnergyKepa 

Linkedin -  Feed | LinkedIn 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.kepa.uoa.gr/index.php/el/home/international-presence/unai/2-uncategorised/169-initiative-for-trees-by-kepa-el
http://www.kepa.uoa.gr/index.php/en/home/international-presence-en/unai/2-uncategorised/170-initiative-for-trees-by-kepa-en
https://www.facebook.com/KEPAteam
https://www.linkedin.com/feed/
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Παραρτήματα 
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Παράρτημα Ι:     

Δελτίο τύπου 
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